
 

 

2021 年 2 月 15 日 

楽天インサイト株式会社 

 

2020 年にペットを飼い始めた人が前年、前々年に比べて 10 ポイント以上増加。 

ペットにかかる費用の 1 カ月あたり平均額は犬「9,360 円」、猫「6,673 円」 

‐ペットに関する調査‐ 

URL：https://insight.rakuten.co.jp/report/20210215/  

 

楽天インサイト株式会社は、2月 22日の「猫の日」にちなんで、「ペットに関する調査」をインターネ

ットで実施しました。今回の調査は、2021 年 1 月 5 日（火）と 1 月 6 日（水）の 2 日間、楽天インサイ

トに登録しているモニター（約 220万人）の中から、全国の 20～69歳の男女 1,000人を対象に行いまし

た。ペットの飼育状況に加え、ペットロボットやペットレンタルへの関心など、ペットに関する様々なト

ピックスを調査しました。 

 

 

■□ 調査結果 □■ 

 

■飼っているペットで多いのは、「犬」（13.2％）、「猫」（11.0％）、「淡水魚」（4.5％）。「飼っていない」

（69.2％）人のうち、34.7％が飼いたい意向 

 現在のペット飼育状況を聞いたところ、「犬」（13.2％）、「猫」（11.0％）、「淡水魚」（4.5％）が上位を

占めた一方、「現在ペットを飼っていない」と回答した人も 69.2％だった。「現在ペットを飼っていない」

人に今後飼ってみたいと思うかどうかを聞いたところ、「ペットを飼いたい意向（「既に検討している」

（2.2％）と「いつか飼いたいと思っている」（32.5％）の合計値）は 34.7％となった。 

 

◇ペットの飼育状況（n=1,000：全員回答）複数回答 単位：％ 

 

 

 

■2020 年にペットを飼い始めた人は約 2 割で前年・前々年に比べて 10 ポイント以上増加。2020 年 4 月

以降にペットを飼い始めた人の 14％が「新型コロナウイルス感染症拡大の影響」 

 ペットを飼い始めた時期（複数いる場合は、一番新しいペットについて）を聞いたところ、2020 年以
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降にペットを飼い始めた人は 19.9％で、2018年（8.4％）、2019年（9.3％）に飼い始めた人を 10ポイン

ト以上上回る結果となった。また、2020 年 4 月以降にペットを飼い始めた人は全体で 16.3％であった。 

 ペットを飼い始めた理由を聞いたところ、全体では「ペットの飼える住環境になったから」（34.4％）

が最も多い結果となった。また、2020 年 4 月以降にペットを飼い始めた人の 14.0％が、「新型コロナウ

イルス感染症拡大の影響（おうち時間の増加、人と接する機会の減少など）」と回答した。 

 

◇ペットを飼い始めた時期（ペットを飼っている人）単一回答 単位：％ 

 

   

 

◇ペットを飼い始めたきっかけ（n=308：ペットを飼っている人）3つまで回答 単位：％ 
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全体（のべ） (367) 62.4 8.4 9.3 19.9 16.3

犬 (132) 75.8 6.8 3.0 14.4 11.4

猫 (110) 59.1 10.9 15.5 14.5 11.8

鳥 (13) 69.2 7.7 0.0 23.1 7.7

淡水魚 (45) 53.3 8.9 15.6 22.2 22.2

熱帯魚 (23) 43.5 0.0 8.7 47.8 47.8

昆虫類 (10) 10.0 0.0 10.0 80.0 70.0

カメ・その他爬虫類 (15) 80.0 13.3 0.0 6.7 0.0

うさぎ・その他小動物 (15) 46.7 20.0 13.3 20.0 13.3

その他 (4) 25.0 0.0 25.0 50.0 25.0

＊グレーはn=30以下のため参考値
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■犬を飼っている人の約半数が「ペットショップ・専門店」から迎え入れたと回答。猫を飼っている人

においては 2 割未満 

ペットがどのように家に来たかを聞いたところ、犬では「ペットショップ・専門店」（51.5％）が半数

を占め、次いで「ブリーダー」（25.0％）、「家族・知人より譲り受けた」（12.1％）が続いた。一方、猫は

「拾った・野良（野生）を飼いならした」（33.6％）が最も多く、次いで「家族・知人より譲り受けた」

（23.6％）、「ペットショップ・専門店」（19.1％）の順となった。 

「保健所・動物愛護センター」あるいは「民間の保護施設・NPO団体」を活用してペットを迎え入れた

という回答の合計値は、犬（6.0％）、猫（18.2％）となった。 

 

◇ペットの入手経路（ペットを飼っている人 ※同じ種類のペットが複数いる場合は、一番新しく飼い

始めたペットについて回答）単一回答 単位：％ 
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全体 308 31.2 34.4 29.2 12.0 2.9 5.8

2020年4月以降 50 30.0 28.0 22.0 20.0 14.0 2.0

それ以前 268 31.7 35.1 30.6 10.8 0.7 6.3

＊2020年4月以降の降順でソート

＊■は全体＋10ポイント以上、■は＋5ポイント以上、■は－10ポイント以下、■は－5ポイント以下

飼い始めた

時期

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

2020年4月以降

それ以前

全体



 

 

  

  

 

■ペットにかかる費用の月平均額は、犬 9,360 円、猫 6,673 円 

 ペットを飼っている人に、1カ月あたりにかかる費用（注）を聞いたところ、それぞれ一番多かった金

額帯は犬で「5,001円〜1万円」（34.1％）、猫で「3,001 円〜5,000円」（31.8％）、淡水魚で「1,000円以

内」（68.9％）であった。ペット 1 匹あたりにかかる費用の月平均額は、犬で 9,360 円、猫で 6,673 円、

淡水魚で 1,011円となった。 

 

（注）エサ・グッズ・おもちゃ・電気水道光熱費・病院などすべてを含めた合計金額の月平均。同じ種類

犬（n=132)

(%)

ペットショップ・

専門店

51.5%ブリーダー

25.0%

家族・知人より

譲り受けた

12.1%

保健所・動物愛護センター

3.0%

民間の保護施設・NPO団体

3.0%

拾った・野良（野生）を飼いならした

2.3% 分からない・覚えていない

3.0%保健所

＋NPO

計：6％

猫（n=110)

(%)

拾った・野良

（野生）を飼い

ならした

33.6%

家族・知人より

譲り受けた

23.6%

ペットショップ・

専門店

19.1%

民間の保護施

設・NPO団体

12.7%

保健所・動物愛護センター

5.5%

ブリーダー

2.7%

その他

1.8%

分からない・覚えていない

0.9%

保健所＋NPO

計：18.2％



 

 

のペットが複数いる場合は一番新しく飼い始めたペットについてかかる費用。 

 

◇1 か月あたり、ペットにかかる費用（ペットを飼っている人）単一回答 単位：％ 

 

 

 

■犬を飼っている人の 4 割以上、猫を飼っている人の 2 割以上がペット保険に加入済み。それぞれ約 2

割が「加入を検討」 

 犬あるいは猫を飼っている人に、ペット保険の加入状況を聞いたところ、犬を飼っている人の 41.7％、

猫を飼っている人の 20.9％が「現在加入している」と回答し、猫を飼っている人の保険加入率は犬に比

べて低い結果となった。 

「現在加入していないが、過去に加入したことがある」と答えた人は、犬を飼っている人で 8.3％、猫

を飼っている人で 6.4％となった。「加入したことはないが、検討している」と答えた人は、犬を飼って

いる人で 19.7％、猫を飼っている人で 23.6％となった。 

 

◇ペット保険への加入状況（犬あるいは猫を飼っている人）単一回答 単位：％ 
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■ペットを飼ったことで感じた変化は「大切な家族の一員が増えた」や「ストレスが緩和される、癒さ

れる」 

 ペットを飼っている人に、ペットを飼うことでどんな変化を感じたかを聞いたところ、「大切な家族の

一員が増えた」（61.7％）、「ストレスが緩和される、癒される」（55.8％）の回答が半数以上となった。 

 

◇ペットを飼ってからの変化（n=308：ペットを飼っている人）複数回答 単位：％ 

 

 

 

%

大切な家族の一員が増えた 61.7

ストレスが緩和される、癒される 55.8

毎日が楽しくなった 46.8

ペット関係の出費が増えた 45.8

長期間家を空けにくくなった 42.5

家族（同居人）とのコミュニケーションが増えた 32.8

（自分や家族の）責任感が身についた 20.8

においや衛生面が気になるようになった 20.5

趣味が増えた 14.9

人間関係が充実した（飼い主仲間・ペットコミュニティなど） 13.0

規則正しい生活をするようになった 13.0

（散歩などに出かけることにより）運動不足が解消した 12.7

（世話などのために）他のことに使える時間が減った 10.1

自分や家族（同居人）にアレルギーが出た 4.5

他人とコミュニケーションを取る機会が減った 2.6

近隣とトラブルになった 2.3

自分や家族（同居人）あるいは他人が怪我をさせられた 2.3

寝不足・不調になった 2.3

その他 1.0

とくになし 7.8

＊降順ソート



 

 

■ペットを飼わない理由のトップは「死ぬのが悲しいから」 

 今後ペットを「あまり飼いたいと思わない」、「全く飼いたいと思わない」と回答した人にその理由を聞

いたところ、「死ぬのが悲しいから」（40.7％）が最も多く、次いで「世話をする時間がないから」（35.2％）、

「お金がかかるから」（27.2％）、「衛生面（エサや排泄物のにおい、抜け毛など）が気になるから」（26.1％）、

「自分が生き物が好きではないから」（13.5％）となった。 

 その他、自由回答において「自分が高齢になるので最後までみられないかもしれないから」という回答

が 50代以上で複数人見られた。 

 

◇ペットを飼わない主な理由（n=452：ペットを飼いたいと思わない人）3つまで回答 単位：％ 

 

 

■ペットロボットへの興味は約 33％、ペットレンタルへの興味は約 18％。「いつかペットを飼いたい人」

の約半数がペットロボットに興味 

 ペットロボット（動作する事によって人を和ませたり、楽しませるよう設計されたペット型ロボット）

への興味について聞いたところ、「持っておらず、興味もない」が半数以上（54.0％）であった一方、「持

っていないが、興味はある」と答えた人は 32.8％となった。 

「いつかペットを飼いたいと思っている」と回答した人においては、「持っていないが、興味はある」

（49.3％）が全体を上回る結果となった。 

また、ペットレンタル（ペットを日帰りや、宿泊を伴って数日間レンタルして一緒に過ごすことのでき

るサービス）について聞いたところ、「利用したことがなく、興味もない」（46.1％）、「ペットレンタルに

ついて知らない（今回初めて知った）」（33.1％）、「利用したことがないが、興味はある」（18.2％）の順

となった。こちらも「いつかペットを飼いたいと思っている」と回答した人においては、「利用したこと

がないが、興味はある」（32.4％）が全体を上回る結果となった。 

%

死ぬのが悲しいから 40.7

世話をする時間がないから 35.2

お金がかかるから 27.2

衛生面（エサや排泄物のにおい、抜け毛など）が気になるから 26.1

自分が生き物が好きではないから 13.5

住宅がペット禁止だから 11.7

自分にアレルギーがあるから 6.6

家族（同居人）が生き物が好きではないから 6.2

家族（同居人）にアレルギーがあるから 4.2

その他 4.6

＊降順ソート



 

 

 

◇ペットロボットへの興味（n=1,000：全員回答）単一回答 単位：％ 

 

 

 

◇ペットレンタルへの興味（n=1,000：全員回答）単一回答 単位：％ 
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全体 (1000) 0.8 1.7 0.7 32.8 54.0 10.0

現在飼っている (308) 1.3 3.2 1.6 29.5 53.2 11.0

既に検討している (15) 0.0 20.0 0.0 53.3 26.7 0.0

いつか飼いたいと思っている (225) 0.9 1.3 0.9 49.3 42.7 4.9

あまり飼いたいと思わない (173) 0.6 0.0 0.0 34.7 59.0 5.8

全く飼いたいと思わない (279) 0.4 0.4 0.0 20.8 62.4 16.1

＊グレーはn=30以下のため参考値

＊■は全体＋10ポイント以上、■は＋5ポイント以上、■は－10ポイント以下、■は－5ポイント以下
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【調査概要】 

調査エリア    ： 全国 

調査対象者    ： 20歳～69歳 男女（人口構成比） 

回収サンプルサイズ： 1,000サンプル 

調査期間     ： 2021年 1月 5日（火）から 1月 6日（水） 

調査実施機関   ： 楽天インサイト株式会社 

（注）本レポートでは小数点第 2位以下を四捨五入しているため、合計値は必ずしも 100％とならない場

合があります。 
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全体 (1000) 0.5 1.1 1.0 18.2 46.1 33.1

現在飼っている (308) 1.6 2.3 1.3 18.5 47.1 29.2

既に検討している (15) 0.0 6.7 13.3 46.7 0.0 33.3

いつか飼いたいと思っている (225) 0.0 0.9 1.3 32.4 32.4 32.9

あまり飼いたいと思わない (173) 0.0 0.6 0.6 17.9 49.7 31.2

全く飼いたいと思わない (279) 0.0 0.0 0.0 5.0 56.3 38.7

＊グレーはn=30以下のため参考値

＊■は全体＋10ポイント以上、■は＋5ポイント以上、■は－10ポイント以下、■は－5ポイント以下
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